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Zaaknummer : 949836 
Raadsvergadering : 15 oktober 2024 
   
Onderwerp : Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 
   
Collegevergadering : 24 september 2024 
Portefeuillehouder : Burgemeester J.H.A. van Oostrum 
Steller : Sharon Dekker 

Team HR 
tel. : 0545-250250 

 
Te nemen besluit 

1. Het Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 vast te stellen.  
2. Het besluit van de gemeenteraad van de gemeente Berkelland houdende regels omtrent 

het verlenen van mandaat aan de griffier (raadsbesluit 16 april 2019) wordt ingetrokken. 
 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect 
 
Op 14 mei jl. is de instructie voor de griffier door de raad vastgesteld. Deze instructie vormt de basis 
voor dit mandaatbesluit. De werkgeverscommissie, burgemeester, het college en de raad wordt 
verzocht, ieder voor zover bevoegd, om het mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 vast te stellen.  
 
Tot op heden gold dat de gemeente Berkelland beschikt over een beperkt mandaatbesluit voor de 
Griffier, namelijk het ‘besluit van de gemeenteraad van 16 april 2019 houdende de regels omtrent 
het verlenen van mandaat aan de griffier’. In dit mandaatbesluit is uitsluitend het mandaat afgegeven 
om te beslissen op aanvragen voor niet-partijpolitiek georiënteerde scholing voor raads- en 
commissieleden. Dit mandaat is verwerkt in het Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024. 
  
Het voorliggende mandaatbesluit heeft als doel om de bevoegdheden, waaronder de algemene en 
personele bevoegdheden van de griffier vast te leggen.  
 
Argumentatie 

1. Met het vaststellen van het Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 beschikt de 
gemeente Berkelland over een actueel en passend mandaatbesluit.  

2. Het besluit van de gemeenteraad van de gemeente Berkelland houdende regels omtrent 
het verlenen van mandaat aan de griffier (raadsbesluit 16 april 2019) is inhoudelijk 
opgenomen in artikel 4 lid 2 en het raadsbesluit van 16 april 2019 kan worden 
ingetrokken. 

 
 

 
Kanttekeningen en risico’s 
Niet van toepassing.  
 
Financiën 
Niet van toepassing. 
 
VN verdrag rechten van mensen met een beperking 
Niet van toepassing. 
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Duurzaamheid 
Niet van toepassing. 
 
Communicatie 
Het besluit wordt via de gebruikelijke wijze gecommuniceerd, via www.officielebekendmakingen.nl 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
Niet van toepassing. 
 
Planning en evaluatie 
Niet van toepassing. 
 
Alternatieven 
Niet van toepassing. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Berkelland, 
de secretaris, de burgemeester, 
 
 
drs. J. Jonker drs. J.H.A. van Oostrum 
 

http://www.officielebekendmakingen.nl/
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Raadsvergadering : 15 oktober 2024 
 
 
Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024   
 
Het college, de burgemeester, de raad en de werkgeverscommissie van Berkelland, ieder voor 
zover het zijn of haar bevoegdheden betreft;  
 
Overwegende dat het gewenst is dat de griffier de bevoegdheid heeft om privaatrechtelijke 
overeenkomsten ten behoeve van de bedrijfsvoering van de griffie aan te gaan en de gemeente te 
vertegenwoordigen;  
 
Gelet op het bepaalde in artikel 10:4 en afdeling 10.1.1 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb), 
artikel 160, eerste lid onder e en artikel 171 van de Gemeentewet, artikel 3.3.3 van het 
Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers, het Delegatiebesluit werkgeverschap 
gemeenteraad aan Werkgeverscommissie 2022, de Verordening werkgevercommissie gemeente 
Berkelland 2022 en de Instructie voor de griffier Berkelland 2024; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 24 september 2024 
 

b e s l u i t : 
 
Het Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 vast te stellen.  
 
Artikel 1  Definities  
 

1. In dit besluit wordt verstaan onder:    
a. griffie: het gedeelte van de gemeentelijke organisatie dat valt onder de 

verantwoordelijkheid van de gemeenteraad, bestaande uit de griffier en de onder de 
griffier functionerende medewerkers; 

b. griffier: de functionaris bedoeld in artikel 107 of 107d Gemeentewet; 
c. mandaat: de bevoegdheid om in naam van een bestuursorgaan een besluit te nemen en 

het ondertekenen daarvan;  
d. machtiging: de toestemming om al dan niet in naam en/of voor rekening van het 

bestuursorgaan die de machtiging afgeeft (rechts)handelingen te verrichten, niet zijnde 
het nemen van een besluit noch een privaatrechtelijke rechtshandeling;  

e. presidium: ingestelde commissie ingevolge artikel 6 Reglement van Orde Politieke 
Avonden 2023 

f. volmacht: de bevoegdheid om namens de burgemeester de gemeente te 
vertegenwoordigen in en buiten rechte;  

g. werkgeverscommissie: een door de raad op grond van artikel 83 Gemeentewet 
ingestelde commissie waaraan de werkgeversfunctie voor de griffie(r) is gedelegeerd; 

  
2. Dit besluit is van overeenkomstige toepassing op de verlening van machtiging en volmacht  

 
Artikel 2  Mandaat  
 

1. De Werkgeverscommissie verleent mandaat aan de griffier tot het nemen van personele 
besluiten ten aanzien van de op de griffie werkzame ambtenaren. Op de eerste plaats gaat 

https://wetten.overheid.nl/BWBR0005416/2024-01-31/#TiteldeelII_HoofdstukVII_Paragraaf3_Artikel107
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het hierbij om besluiten die rechtstreeks voortvloeien uit de cao Gemeenten. Daarbij gaat het 
om onder andere de volgende besluiten:  

a. het aangaan van (tijdelijke) arbeidsovereenkomsten, stageovereenkomsten, 
werkervaringsovereenkomsten 

b. het aangaan van tijdelijke inhuurovereenkomsten (zoals uitzend, detachering of  
zzp- overeenkomsten) 

c. het verlenen van salaristoelagen en vergoedingen conform hoofdstuk 3;  
d. het verlenen van verlof conform hoofdstuk 6 van de cao Gemeenten  
e. het verlenen van studiefaciliteiten;  
f. het verlenen van ontslag wegens: 

o eigen verzoek;  
o bereiken van de AOW-gerechtigde leeftijd;  
o arbeidsongeschiktheid;  
o afloop van de arbeidsovereenkomst van rechtswege;  

g. personele besluiten die voortvloeien uit het Personeelshandboek. 
2. Bij de volgende besluiten wordt geen mandaat toegestaan:  

a. het nemen van disciplinaire maatregelen;  
b. beslissingen tot het aangaan, wijzigen en beëindigen van de arbeidsovereenkomst met 

de griffier en/of de plaatsvervangend griffier die door de raad is aangewezen.  
3. Aan de griffier en aan de onder de verantwoordelijkheid van de griffier functionerende 

medewerkers wordt de bevoegdheid gemandateerd tot het laten uitvoeren van advies- en 
onderzoekswerkzaamheden, de inhuur van externe (onderzoeks)bureaus en het aangaan 
van overige financiële verplichtingen ten behoeve van het functioneren van de raad, de 
griffie en rekenkamercommissie.  

4. Aan de griffier wordt de bevoegdheid gemandateerd om te beslissen op aanvragen voor 
niet-partijpolitiek georiënteerde scholing raads- en commissieleden. 

5. De mandaten genoemd in dit besluit omvatten tevens de bevoegdheid tot ondertekening van 
de betreffende documenten, alsmede het treffen van voorbereidings- en 
uitvoeringshandelingen.  

5. Aan de mandaten genoemd in dit besluit zijn de volgende voorschriften verbonden:   
a. de te nemen besluiten moeten in overeenstemming zijn met alle geldende regelingen en 

het door de raad en werkgeverscommissie gevoerde beleid en mogen niet leiden tot een 
budgetoverschrijding.  

b. de griffier stelt de werkgeverscommissie en/of presidium en/of voorzitter van de raad in 
kennis van krachtens mandaat genomen besluiten. Hier is in ieder geval sprake van als 
de maatschappelijke, beleidsmatige, politieke, bestuurlijke, juridische of financiële 
omstandigheden daartoe aanleiding geven.  

 
Artikel 3 Machtiging  
 

1. De griffier is gemachtigd in voorkomende gevallen namens de raad het woord te voeren 
tijdens de zitting van:   
a. de Afdeling bestuursrechtspraak en de Voorzitter van de Raad van State;  
b. de Kantonrechter;  
c. de commissie bezwaarschriften; 
d. alsmede andere voorkomende, hier niet bij name genoemde bestuursrechtelijke 

zittingen, alsmede privaatrechtelijke zittingen in zoverre vertegenwoordiging door een 
advocaat niet verplicht is;  

2. De griffier is bevoegd diens medewerkers en, in overleg met de 
gemeentesecretaris/algemeen directeur, ambtenaren anders dan diens medewerkers, 
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schriftelijk te machtigen voor de daadwerkelijke uitoefening van de in lid 1 genoemde 
bevoegdheid.  
 

Artikel 4 Slotbepalingen  
 
1. Dit besluit kan worden aangehaald als “Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024”.  
2. Het besluit van de gemeenteraad van de gemeente Berkelland houdende regels omtrent het 

verlenen van mandaat aan de griffier (raadsbesluit 16 april 2019) wordt ingetrokken. 
3. Dit besluit treedt in werking de dag na bekendmaking.  
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de werkgeverscommissie van 28 augustus 2024 
  
De werkgeverscommissie,  
  
  
M. Kropman (voorzitter)  
 
 
Aldus vastgesteld in de collegevergadering van 24 september 2024 
  
Burgemeester en wethouders van Berkelland,  
   
de secretaris,                                                  de burgemeester,  
   
   
   
drs. J. Jonker                                                   drs. J.H.A. van Oostrum.  
 
 
Aldus vastgesteld door de burgemeester van Berkelland 24 september 2024 
 
de burgemeester van Berkelland, 
 
 
drs. J.H.A. van Oostrum 
 
  
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 15 oktober 2024 
 
de griffier, 
 
 

de voorzitter, 

drs. J.A. Satijn drs. J.H.A. van Oostrum 
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Toelichting raadsvoorstel 
 
Onderwerp : Mandaatbesluit griffier Berkelland 2024 
 
Instemming  
Dit besluit betreft mede een mandaat van het college aan de griffier, een niet-ondergeschikte in de 
zin van artikel 10:4 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb). Op grond van artikel 10:4 moet de 
raad instemmen met het door het college verleende mandaat omdat de griffier onder hun 
verantwoording werkzaam is.  
  
Algemeen 
In het duale stelsel van de Gemeentewet heeft de raad eigen ambtenaren: de griffier en de 
griffiemedewerkers (artikel 107 en 107e Gemeentewet). De rechtspositiebesluiten met betrekking tot 
deze ambtenaren moeten door of namens de raad genomen worden. Om te zorgen dat niet alle 
besluiten door de raad genomen moeten worden, is er op grond van artikel 83 Gemeentewet een 
werkgeverscommissie ingesteld die in delegatie een aantal werkgeverstaken en – bevoegdheden 
uitoefent. Daarnaast worden de dagelijkse werkgeverstaken (op basis van Verordening 
Werkgeverscommissie gemeente Berkelland 2022) gemandateerd aan de griffier.  
 
Om de griffie efficiënt en doelmatig te kunnen aansturen moet de griffier naar bevinden kunnen 
handelen en moet de griffier niet voor dagdagelijkse zaken afhankelijk zijn van de 
werkgeverscommissie. Tevens is de griffier de eindverantwoordelijke functionaris van de griffie en 
de persoon die hieraan leiding geeft. Daarom wordt geadviseerd om het mandaatbesluit griffier 
Berkelland 2024 vast te stellen. 
 
De griffier kan in bepaalde situaties besluiten om geen gebruik te maken van het mandaat en een 
zaak terug te leggen bij de werkgeverscommissie. Dit vergt een zeker inschattingsvermogen en 
politieke sensibiliteit van de griffier.  
  
Het werkgeverschap wordt als volgt uitgeoefend:  
  
Raad:  
  

• Besluiten tot het aangaan, wijzigen en beëindigen van de arbeidsovereenkomst met de 
griffier;  

• Stellen de instructie vast over de taken en bevoegdheden van de griffier;  
• Regelen de vervanging van de griffier;  
• Stellen eventueel de organisatieverordening voor de griffie vast;  

  
Werkgeverscommissie:  
  

• Adviseert aan de raad over de aan de raad voorbehouden taken;  
• Besluit tot onverwijlde opzegging van de arbeidsovereenkomst om een dringende reden als 

bedoeld in artikel 678 van Boek 8 van het Burgerlijk Wetboek met betrekking tot 
griffiemedewerkers;  

• Neemt personele beslissingen ten aanzien van de griffier, niet zijnde het aangaan, wijzigen 
of beëindigen van de arbeidsovereenkomst;  

  
 
De griffier:  

• Neemt beslissingen ten aanzien van de griffiemedewerkers ter uitvoering van de bepalingen 
van het Burgerlijk Wetboek, de CAO gemeenten, het personeelshandboek en oefent 
hiermee verbonden procedurele bevoegdheden uit, met uitzondering van hetgeen 
voorbehouden is aan de raad of de werkgeverscommissie;  
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• De griffier is bevoegd namens de burgemeester tot het ondertekenen van een (tijdelijke) 
arbeidsovereenkomst, stageovereenkomst, werkervaringsovereenkomst en 
inhuurovereenkomsten (zoals uitzend, detachering of zzp’ers) in team Griffie op grond van 
artikel 610 van Boek 7 van het Burgerlijk Wetboek, met uitzondering van de medewerker(s) 
die de raad als plaatsvervangend griffier is aangewezen.  

  
De burgemeester  

• Heeft de bevoegdheid om namens de rechtspersoon gemeente Berkelland overeenkomsten 
te tekenen, aan de werkgeverscommissie en de griffier verleend.   
  

 


